

# 高宏东:抗疫一线的“临时爸爸”

□通讯员 单娴 赵珊珊

“你扎的小辫子没有我妈妈扎得好看。”3月28日早上,盐城市公安局交通警察支队三大队新洋中队辅警高宏东正在家中给10岁的“临时女儿”汪圆梳头发,汪圆调皮地做了个鬼脸,这天是学校复学的第一天,也是这份临时“父女缘”的第12天。

汪圆的父亲汪华在城北一家物流园从事物流生意。3月17日,该物流园作为管控区封园,汪华一家五口都被隔离,只有一早出门上学的汪圆不存在接触风险,不需要隔离。

汪圆一家来自安徽,在盐城没有亲友,女儿一个人怎么办?谁去接她放学?住哪儿?吃什么?汪圆的生活问题一下子揪住了一家人的心。

正当一家人一筹莫展时,汪华突然想到了常来物流园区核查车辆、驾驶人信息的新洋中队辅警高宏东,人好,也熟悉,而且高宏东的儿子和女儿汪圆是同班同学。虽然平时交往不深,但汪华只能硬着头皮给高宏东打去了电话。

“就让孩子住在我家吧,交给我,你们放心好了。”在了解情况后,高宏东爽朗地一口答应。

当天晚上放学,汪华与老师、女儿视频通话后,高宏东顺利接走孩子,一手牵着一个娃回家了。

在高宏东家的前两日,汪圆每天都要与父母视频七八次,每次都痛哭流涕吵着让爸爸妈妈来接她回家,视频另一头的汪华夫妇常常哄着女儿,就红了眼。看着汪华一家人,高宏东心里也不是滋味儿。

“圆圆,你喜欢吃什么?”“圆圆,你喜欢什么玩具?”“圆圆,我们一

起来看看这本书。”……为了缓解圆圆的情绪,高宏东买了一堆孩子喜欢的零食、玩具摆到她面前,并嘱咐儿子不许“霸占”。

因疫情停课,两个孩子都在家中,高宏东和妻子要工作,还没退休的高奶奶便请假在家照顾两个孩子,突然多了一个可爱的“孙女”高奶奶忙得不亦乐乎。

3月21日,社区群里通知下楼做核酸,圆圆哭着说想爸爸妈妈了,不愿出门,“高叔叔,我什么时候能见到爸爸妈妈?”圆圆流着眼泪问。

看到圆圆身上,每次做核酸工作人员贴的“核酸已采”字样的贴画,高宏东给圆圆擦掉眼泪、鼻涕后,指着衣服上的贴画说:“等你集齐了10张贴画就可以见到爸爸妈妈啦,我们一起倒计时。”

听完,汪圆高兴地牵着高宏东的手下楼做核酸检测采样。

高宏东负责核查辖区中高风险城市来车行踪轨迹,进行外来车辆信息登记,一天最多核查车辆信息600余条,有些货车司机行程复杂,从青海到江苏,又从江苏到广西,轨迹遍布大半个中国,高宏东丝毫不敢怠慢,逐条核查,日结日清。

虽然工作忙得不可开交,但是高宏东对于这个女儿却十分细心。回到家,他见汪圆经常在纸上写写画画,于是买了画本和一大盒水彩笔,见汪圆喜欢画艾莎公主,便买了一件同款色系的裙子。同事们也打趣地说道:“老高,你什么时候又多了一个小棉袄。”

“爸爸,我明天要去上学了。”3月



27日晚,汪圆与正在隔离的父母视频,“高爸爸给我买了新衣服、新鞋子,你们别担心我。”

3月30日,汪华一家人隔离结束,夫妇俩到学校门口接孩子放学,汪圆手里拿着一张粘满贴画的纸高兴地奔向爸爸妈妈,汪华一把抱起两周未见的女儿,“高爸爸没有骗我,我集满了10张贴画,爸爸妈妈真的来带我回家了。”

当天,汪华带着女儿来到盐城市公安局交警支队三大队新洋中队,送上一面印有“尽职尽责,为民解忧”的锦旗。“人家找我就是信任我,我肯定要照顾好孩子,对得起人家的信任”面对夸赞,高宏东憨憨笑着。



汪华和女儿给高宏东送来锦旗。  
(警方供图)

疫情阻隔了距离,却阻断不了爱与温暖,两家人特殊的缘分,让这股倒春寒流淌着浓浓的暖意。

## 大丰民警高翔宇和茅翠萍 母子心连心 抗疫肩并肩

“儿子,怎么是你?”“妈,你也在这?”3月30日深夜,大丰区北高速出口疫情防控点,高翔宇和母亲意外相遇了。

高翔宇是大丰区公安局城东派出所的民警,母亲茅翠萍在乡镇工作。自3月份以来母子俩近一个月没有见面了。平日里,他们各自奋战在工作岗位上,只是偶尔通过电话、微信互相问候、互报平安。

“儿子是警察,还是2020年在抗疫一线火线入党的新党员,现在正是考验他的时候。作为社区工作者,我也要在防控工作中多出点力!”母亲茅翠萍一直在镇上开展疫情防控工作,3月29日她又主动请缨,到高速出口卡点负责对外地来大丰货车进行信息核查登记,并联系相关单位将车接回,确保闭环管理措施到位。

“别着急,请出示核酸检测记录。”“请快派人到高速口来接车,别耽误了工厂的生产。”……面对近百辆大货车,茅翠萍和年轻人一样忙前忙后,耐心细致地帮助过往车辆尽快办结相关手续。“大货车司机长途奔波不容易,不能因为我们的工作耽误了。”茅翠萍常常鼓励大家想办法提高过检效率,尽可能加快车辆通行速度。

在派出所工作的高翔宇,白天忙着开展流调溯源工作,他负责的



高翔宇和母亲茅翠萍。(警方供图)

辖区企业多、外来人口多,为了核准一个数据,常常一忙就是大半天。夜晚,他又要参加高速卡口的值守工作,每天十多个小时连轴转,已经快半个月了。

“真没想到,能在这里见到妈妈。”和往常一样按时到卡口接班的高翔宇,本想给妈妈打个电话,却看到了一个熟悉的身影。短暂的相聚,母子俩没有过多寒暄,便又投入到各自的岗位工作中,忙碌了起来……

通讯员 陈凯玲 李睿 记者 唐承兵

## 战疫线上“万金油”

“小星,明天奶奶在市第一人民医院外科做手术,你今晚回一趟盐城吧!”这是3月30日下午,正在核酸检测采样现场执勤的冯星接到父亲打来的电话,告知他奶奶生病住院的事。

冯星一听心中不觉一怔。自己几岁的时候,父母不在家,都是奶奶一手带大的。想到此,他不禁两眼湿润。可又想到,眼下防疫形势如此严峻,说什么也不能张口向领导请假。于是,他委婉地向父亲做了解释。

“那你就回来吧,奶奶这边有我们照顾。你安心工作就是。”知子莫若父,一点也没为难儿子。

冯星今年27岁,家住盐城,现系阜宁公安局吴滩派出所民警。自从3月初疫情卷土重来,他就“搬”进了所里,已有二十几天没回过家了。

“小冯虽然年轻,但对工作那是没说的,从不让我操心。”所长滕海林说。所里同志都知道,冯星的妻子小陈是盐城市公安局亭湖分局的一名辅警,按说与冯星也是双警夫妻,结婚没到半年的两人聚少离多,在这抗疫特殊时期就更不用说了,平时只能通过视频聊几句而已,夫妻俩一门心思都在工作上。

他除了做好内勤和社区民警的本职工作外,数据核查、社区管控、核酸检测点执勤、数据流调溯源、“敲门行动”等工作他一样不落,每天都奋战在抗疫第一线。排查核对任务繁重,他主动请缨;卡口点缺人手,他自告奋



冯星在驻点执勤时为群众答疑解惑。  
(警方供图)

勇;县局要工作情况汇报,他晚上加班挑灯夜战。所里同志亲切地称他是抗疫线上的“万金油”。

3月18日,天气陡然降温,夜晚寒风呼啸,可小冯通宵达旦驻点执勤到天明,没说一声苦和累,还协助医护人员为过往群众测体温,仔细询问他们何来何往,并逐人逐车核录,存档备查,累计核查数据1000余条。每当遇到不理解、不配合或需要劝返的人员,他都耐心劝导,有时遇到发烧发热的病人,他会及时护送患者去就近医院进行检查,并做好对应的信息登记和汇总。在最紧张的那几天里,他每天休息时间只有六七个小时,换下的衣服只能夜里洗,早晨晾。

县局督察部门下基层明察暗访,每次都能见到小冯在岗在位,工作一丝不苟。所里几位老辅警都说,小冯是个能吃苦的年轻人,他是好样的!

通讯员 张辉 王颖